
代 表 質 問 一 覧 表
令和２年２月２６日（水） 令和２年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務関係について 知 事・関係部長

① 令和元年度３月補正予算案について

１ 藤 﨑 剛 ・ ３月補正予算案の考え方について

② 令和２年度当初予算案について

・ 当初予算編成の基本的な考え方と具体的な施策について

・ 歳入における県税収入及び地方交付税の見積もりにつ

いて

・ 財源不足への具体的な対応について

・ 財政収支見通しの段階で示される多額の収支差の主な

要因について

１ 文化スポーツ関係について 文化スポーツ局長

① 鶴丸城御楼門の建設について

・ 御楼門建設の意義及び今後の歴史・文化ゾーンのにぎ

わい創出に向けた取組について

１ 男女共同参画関係について 男女共同参画局長

① 県人権教育・啓発基本計画の２次改定について

・ 県民意識調査結果から見えた県民の人権意識の現状と

課題について

・ 新たに盛り込む人権課題について

・ 今回の改定を踏まえた本県の人権教育・啓発施策の今

後の展開について

１ 危機管理防災関係について 知 事・関係部長

① 川内原子力発電所における防災対策等について

・ これまでの論議等を踏まえた原子力防災対策の取組に

ついて

・ 原子力防災訓練の総括及び今後の課題について

・ 廃棄物搬出設備の設置に係る事前協議への対応について

１ 国体・全国障害者スポーツ大会関係について 関係部長・

① 国体・全国障害者スポーツ大会について 競技力向上等総括監

・ 炬火リレーの取組状況並びに今後のスケジュール及び

期待されることについて

・ 白波スタジアム周辺における円滑な輸送の実施に向け

た考え方について

・ 両大会参加者の宿泊の確保に関する現在の取組状況に

ついて

１ 商工労働水産関係について 知 事・関係部長

① 外国人材の安定的な受入について

・ 特定技能を含めた県内の外国人労働者の状況について

・ 安定的な受入を進めるための今後の取組について

・ 新たな送り出し国との関係構築に向けた今後の取組に

ついて

・ 多文化共生社会の実現に向けた今後の取組について



令和２年２月２６日（水） 令和２年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 水産業の振興について

・ 本県水産業の現状を踏まえた沿岸漁業振興への取組に

１ 藤 﨑 剛 ついて

・ 漁業就業者の確保・育成への取組について

・ 漁協合併の現状と県の対応について

・ 県産水産物の国内の販路拡大策と輸出の現状と課題，

今後の取組について

１ 農政関係について 知 事・関係部長

① 国の食料・農業・農村基本計画の見直しを踏まえた県の

対応について

② 本県農畜産物の輸出拡大に向けた取組について

・ 国際化の進展を踏まえた本県農畜産物の輸出拡大に向

けた取組について

・ 本県の牛肉輸出拡大と肉用牛繁殖基盤の拡大に向けた

取組について

③ ＣＳＦ・ＡＳＦへの対応について

・ 沖縄県におけるＣＳＦ発生を踏まえた県の対応について

・ ＡＳＦ侵入防止緊急支援事業の推進状況について

１ 企画関係について 〃 ・ 〃

① 新たな総合体育館の整備について

・ 様々な質疑，意見等を踏まえたその後の検討状況につ

いて

・ アンケート調査結果の主な内容と県の所感並びに整備

計画への反映について

・ 総合体育館基本構想に関する当初予算計上の考え方や

内容，策定時期について

・ 土地の譲渡協議に関する考え方並びに候補地表明後の

まちづくりに関する具体的な協議・検討の状況について

・ 鹿児島中央駅西口地区一帯のまちづくりに関する今後

の取組について

② 次期鹿児島県まち・ひと・しごと創生総合戦略について

・ 現行の戦略に基づく，これまでの取組とその評価につ

いて

・ 次期鹿児島県まち・ひと・しごと創生総合戦略の概要

について

・ 令和２年度当初予算における次期戦略に基づく具体的

な取組について

１ ＰＲ・観光戦略関係について 関係部長

① 観光振興について

・ 今年度の「どんどん輝く鹿児島」観光戦略における戦

略的な取組の状況について

・ 次期「観光振興基本方針」の数値目標の考え方，主な

内容及び取組並びに来年度予算における新たな事業につ

いて

・ 「鹿児島のウェルネス」観光客誘致促進事業の取組状

況並びに来年度予算における具体的な取組について



令和２年２月２６日（水） 令和２年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 土木関係について 知 事・関係部長・

① 鹿児島港本港区エリアまちづくりについて 本港区まちづくり総括監

２ 日 高 滋 ・ 評価委員会の役割や委員選定の考え方並びに経済団体

等からの意見の反映について

・ 公募要項（案）の策定に係る民間事業者の意見聴取の

状況及び第１回評価委員会における論議の状況等について

・ 事業者公募の時期及び事業者選定のスケジュールにつ

いて

・ 北埠頭における港湾関係者等との具体的な協議の状況

と課題について

・ サッカー等スタジアムの整備に関する住吉町15番街区

の活用に関する取組並びに県の考え方について

② 高規格幹線道路の整備状況等について

・ 高規格幹線道路の整備状況及び今後の早期整備に向け

た取組について

・ 地域高規格道路の整備状況及び今後の早期整備に向け

た取組について

・ 新広域道路交通計画の検討状況等について

③ クルーズ船の受入環境整備及び臨港道路の整備について

・ 鹿児島港におけるクルーズ船の受入環境整備の取組状

況について

・ 臨港道路鴨池中央港区線の早期整備に向けた取組状況

並びにマリンポートかごしま周辺の渋滞緩和の取組状況

について

１ 教育関係について 教 育 長

① 「令和元年度全国体力・運動能力，運動習慣等調査」の

結果について

・ 今回の結果を受けての本県の現状及び課題についての

教育長の所感について

・ 県教育振興基本計画の数値目標の達成に向けた今後の

更なる取組について

② 教職員の働き方改革について

・ 中間調査の結果の現状分析及び評価について

・ 業務改善アクションプランの目標達成のための今後の

更なる取組について

③ 「副教育長」及び「生徒指導総括監」の設置について

・ 「副教育長」及び「生徒指導総括監」の設置の背景及

びねらいについて

１ 警察関係について 男女共同参画局長・

① 運転者の交通安全対策について 警察本部長

・ 高齢運転者の交通安全対策に関する県の取組について

・ 高齢者の安全運転を支える対策並びに高齢運転者の運

転免許自主返納状況と免許返納者の支援に関する取組に

ついて

・ 本県における「あおり運転」の現状と取締りの強化に

向けた取組状況について



令和２年２月２６日（水） 令和２年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 環境林務関係について 関係部長

① 気候変動への適応について

２ 日 高 滋 ・ 気候変動適応法の施行を踏まえた国及び県における取

組状況について

・ 地域気候変動適応センターの設置に関する県の考え方

並びに同センターを設置した場合に得られる成果の活用

策について

② 県産材の利用拡大・供給体制の強化について

・ 本県の木材生産の現状について

・ 県産材の利用拡大に向けた現在の取組及び今後の方針

について

・ 供給体制強化に向けた取組の状況について

１ くらし保健福祉関係について 知 事・関係部長・

① 医師及び看護師等確保対策について 子育て・高齢者支援総括監

・ 本県におけるこれまでの医師確保の取組と成果について

・ 医師偏在指標の考え方並びに同指標に基づく本県の医

師の地域的偏在及び診療科偏在の状況について

・ 鹿児島県医師確保計画（案）における方針と目標並び

に目標達成に向けた今後の施策について

・ 看護師等確保対策への取組について

② 新型コロナウイルス感染症への対応について

・ 新型コロナウイルス感染症の現状と本県における水際

対策や感染防止対策の取組状況について

③ 幼児教育・保育無償化について

・ 無償化の開始による県内の現場の状況について

・ 保育所等の受け皿づくりや保育士等の人材確保に関す

る県の今後の取組について

・ 無償化の開始からこれまでに見えてきた課題と今後の

取組について

１ 県立病院関係について 県立病院事業管理者

① 県立病院の経営安定化について

・ 第二次中期事業計画に掲げた収支目標の令和元年度の

達成見通し及び令和２年度の取組について

・ 大島病院における経営改善に向けた取組について



令和２年２月２７日（木） 令和２年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 新年度当初予算編成・組織機構改革の特徴と課題 子育て・高齢者支援総括監・

３ 上 山 貞 茂 ② 県民所得の推移・本県の現状を踏まえた施策の展開 教 育 長

③ 錦江湾横断交通ネットワークの可能性再調査

④ 県と鹿児島市との連携

⑤ 国による馬毛島現地調査に対する見解と県の対応

⑥ 伊方原発運転差し止め決定に対する県の見解

⑦ 新型コロナウイルス対策

１ 県内の景気状況及び対策について 関係部長

１ 会計年度任用職員制度導入について 関係部長・教 育 長・

① 現在の臨時・非常勤職員並びに会計年度任用職員の状況 警察本部長・

② 補助事務員・補助作業員に係る課題 県立病院事業管理者

③ 任用開始月に係る課題

④ 勤務時間及び報酬の課題

１ 第２期「まち・ひと・しごと創生総合戦略」関連について 関係部長

① 次期戦略で目指す地方創生像及び重点施策

② 平成の市町村合併の検証

１ 新たな総合体育館と鹿児島港本港区エリア再開発について 知 事・関係部長・

① 委員会での集中審議における異論等に対する見解 本港区まちづくり総括監

② 県民向けアンケート調査の目的及び結果

③ 鹿児島港本港区エリア再開発における民間事業者意見聴

取と今後の進め方

④ 事業提案評価委員会における協議内容

１ エネルギー政策について 関係部長

① 発送電分離に対する知事見解と懸念等に対する県の対策

② 地域エネルギーの現状と課題

１ 県地域医療構想及び医療と介護の連携における現状と課題 関係部長・

について 子育て・高齢者支援総括監

① 地域医療構想調整会議の協議状況と定量的基準の目的

② 地域医療構想の理解の促進の取組

③ 医療介護総合確保促進法に基づく県事業の成果と課題

④ 訪問介護事業所・特別養護老人ホームの現状等

⑤ 厚労省が公表した病院再編要請に対する県の見解と対応

１ 公立学校職員の確保と採用方針の見直しについて 教 育 長

① 本県公立学校における教員採用試験の倍率と推移

② 受験可能年齢の撤廃・条件緩和に対する県教委の見解

③ 業務改善アクションプランの実効性向上の取組

１ 鹿児島県地域防災計画について 関係部長

① 桜島火山災害対策

② 原子力災害対策



令和２年２月２７日（木） 令和２年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 全世代型社会保障について

４ 成 尾 信 春 ② 地方創生総合戦略について

③ 新型コロナウイルス感染症について

１ 総務行政について 〃 ・ 〃

① 国の予算に関連して

② 防災・減災対策について

③ 救急安心センター事業（＃7119）について

１ 企画観光建設行政について 関係部長・

① 新総合体育館について 本港区まちづくり総括監・

② 鹿児島港本港区エリアまちづくりについて 教 育 長

１ 産業経済行政について 関係部長

① 中小企業対策について

② 雇用について

③ 農業政策について

１ 文教警察行政について 知 事・教 育 長・

① 教員の働き方改革について 警察本部長

② ＧＩＧＡスクール構想について

③ 信号機設置について

④ 緊急電話110番について

１ 環境厚生行政について 関係部長・

① 医療環境の適正化に関連して 男女共同参画局長・

② 食品ロス対策について 県立病院事業管理者

③ レジ袋の有料化について


